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NA STOLE BUDÚCEHO OMBUDSMANA 
PRIBUDLI ĎALŠIE PODNETY NA 
POSÚDENIE A PODPIS 
 
(Bratislava, 7. novembra) Inštitúcia verejného ochrancu práv je už sedem mesiacov bez 
ombudsmana alebo ombudsmanky. Ombudsmanka Mária Patakyová skončila vo funkcii na konci 
marca a odvtedy nie je pozícia obsadená. Parlament niekoľkokrát voľbu nového ombudsmana 
presunul. O podnetoch osôb, ktoré sa na inštitúciu obracajú, nemá po skončení bývalej 
ombudsmanky vo funkcii, kto rozhodovať. Právnici a právničky kancelárie síce podnety analyzujú 
a pripravujú, no konečné rozhodnutie urobiť nemôžu. Spisy sa tak hromadia na stole budúceho 
ombudsmana.   

Za mesiac október pribudlo 53 podnetov určených na posúdenie novým ombudsmanom. Za 
obdobie bez obsadenia postu (od 29. marca do súčasnosti) sa ich spolu nazbieralo 566.  

 

 

PODNETY NA PODPIS PRIBÚDAJÚ 

Kancelária verejného ochrancu práv v zákonom stanovenom rozsahu analyzuje a spracováva 
podnety, no tam jej oprávnenia končia. Posúdiť a podpísať ich môže len ombudsman alebo 
ombudsmanka. Právnici a právničky podnety pripravujú, tie však musia na stole čakať na podpis 
ombudsmana alebo ombudsmanky.  

Podávatelia a podávateľky si taktiež musia počkať na vybavenie svojho podnetu.  

Právna či skutková situácia v podnetoch čakajúcich na stole sa však môže meniť, a preto sa nimi 
budú musieť odborní zamestnanci a zamestnankyne opätovne zaoberať a prehodnocovať ich.  

INŠTITÚCIA NEMÔŽE NAPLNO VYKONÁVAŤ SVOJE POSLANIE  

Okrem hromadenia podnetov na podpis nemôže inštitúcia napríklad začínať prieskumy z vlastnej 
iniciatívy, preberať záštity či obracať sa s podaniami na Ústavný súd. Obmedzenia sú aj v niektorých 
procesoch v rámci chodu inštitúcie ako takej, napríklad v konaniach o sťažnostiach.  

ČAKÁ SA NA VOĽBU  

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky naposledy určil termín na 2. novembra 2022. Pre  
bezpečnostné problémy v budove Národnej rady Slovenskej republiky však parlament v tento deň 
nezasadal. V programe po prerušení aktuálnej schôdze (po 8. novembri) je voľba síce uvedená, 
presný termín však zatiaľ nie je známy. Medzi kandidátmi sú Róbert Dobrovodský, Maroš Matiaško a 
Marián Török.  

 


